

ČINNOST' ORGÁNOV SAMOSPRÁVY

Rok 2021 je štvrtým funkčným rokom druhého volebného obdobia starostu Roberta Palka.

Komisie OcZ - pracovali i v tomto kalendárnom roku v nezmenenom zložení.

Každá z komisií mala vypracovaný plán práce, vytýčené ciele práce, ktoré by smerovali k zlepšeniu situácie v obci, nielen v oblasti sociálnej, ale i kultúrnej, športovej i vzdelanostnej. Boli spoluautormi inovatívnych návrhov a riešení pri skvalitňovaní životného prostredia obce. Komisie aktívne spolupracovali so starostom obce a schádzali sa podľa toho ako to momentálna situácia vyžadovala. Plány práce majú komisie dlhodobé, až do konca roku 2022.

Zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva sú v elektronickej podobe v Obrazovej prílohe obecnej kroniky.

Hlavným kontrolórom obce je i v tomto kalendárnom roku od 19.9.2020 Mgr. Janka Šujanová.

**V tomto kalendárnom roku nastala na obecnom úrade táto zmena:
Dana Križanová – asistentka starostu - ukončila 30.júna 2021
pracovný pomer .**

Ing. Nikola Šinkovič nastúpila 1. júla 2021 na miesto asistentky starostu.

Kalendárny rok 2021 – vstúpili sme s takýmito štatistickými údajmi:

Počet obyvateľov k 31.12.2020 – 2528 obyvateľov: mužov- 1283

žien – 1245

Priemerný vek obyvateľstva: - 43,37 rokov.

Počas roka 2020 sa v našej obci narodilo 22 detí.

Zomrelo 27 obyvateľov.

K trvalému pobytu sa prihlásilo 48 obyvateľov.

Z trvalého pobytu sa odhlásilo 42 obyvateľov.

Štatistika obyvateľov podľa jednotlivých častí obce:

Moravské Lieskové – obec – 1739 obyvateľov

Brestové 298

Bučkovec 257

Šance 181

bez trvalého pobytu 53

VEREJNO – SPOLOČENSKÝ ŽIVOT

Kalendárny rok 2021

Už druhý kalendárny rok riadili náš štát novozvolení predstavitelia jednotlivých politických strán.

Samozrejme /nie bezdôvodne/ sa všetci voliči stotožnili s výsledkami volieb, ale hlavne tí, ktorí sa do parlamentu nedostali. Tak ako vždy

hľadali a pátrali čo zaujímavé by na novozvolených čelných predstaviteľov objavili a podarilo sa. Ani to dlho netrvalo. Zistili, že páni Matovič, Kollár, Grohling sú plagiátori. Vzbudilo to verejné pohoršenie, ale dotyční páni odignorovali nátlaku hlavne študentov, ktorí žiadali ich demisie a bez akýchkoľvek problémov zotrvali vo svojich nielen poslaneckých ale i ministerských pozíciách.

Toľko vulgarizmov /nielen voči opozícii, ale i v samotnej koalícii/, invektív, klamstiev a neetických osočovaní, ktoré patria do zákulisia a nie na verejnosť, čo všetko si vypočujeme z úst našich čelných predstaviteľov počas zasadania vlády, je zarážajúce. Spokojnosť národa je im pravdepodobne až druhoradá. Dôležité je, podľa ich správania, aby zotrvali na svojich postoch za každú cenu.

V tomto kalendárnom roku sa menili hlavne funkcie na ministerstvách: Premiér Matovič zotrval vo svojej funkcii do 31.marca, teda jeden celý rok a 9 dní a svoj post si vymenil s „požehnaním“ pani prezidentky s ministrom financií Hegerom a ten sa stal premiérom. Spravovania štátnych financií sa teda ujal Matovič.

Minister zdravotníctva Krajčí bol zo svojej funkcie odvolaný a nahradil ho brigádny generál Lengvarský.

Pri každej možnej príležitosti, lepšie povedané po nemiestnej a arogantnej výmene názorov sa predstavitelia nášho parlamentu vyhrážajú demisiami a odvolávaniami. V ich jednaní a správaní absentuje „zdravý sedliacky rozum“ a hlavne vekmi overené „najprv myslí, potom konaj.“

Celosvetový boj s COVIDom - 19, ale teraz už i s jeho viac či menej agresívnymi variantami trvá už dva „nekonečne“ dlhé roky, sprevádzané opätovným testovaním, mnohými obmedzeniami, zákazmi, zatváraním škôl. Situácia je veľmi náročná a napätie a nezhody vo vládnom kabinete stále narastajú. Premiér sa často veľmi nevyberavým a maximálne nevhodným spôsobom vyjadruje na adresu tých členov parlamentu, ktorí okamžite nesúhlasia s jeho návrhmi. On sám vydá v dopoludňajších hodinách nariadenie a popoludní na tlačovej besede s novinármi ho zneuguje a večer tvrdí, že on nič také nepovedal. Jeho jednanie, osočovanie a ignorovanie akýchkoľvek pripomienok vyvoláva medzi obyvateľstvom všeobecný chaos a pocit neistoty.

Ďalšie veľké nepokoje a ostré výmeny názorov vnieslo do parlamentu i do celej spoločnosti jednanie premiéra Matoviča – doviezol neotestovanú ruskú vakcínu SPUTNIK V, ktorá má 90% úspešnosť.

Dostupné sú aj iné otestované vakcíny – teda ja možnosť výberu.

Nastupuje núdzový stav, predĺžený na 90 dní a lockdown a takto sa situácia točí celý rok.

V septembri začala národná „bločková lotéria“ s možnosťou výhry /v prípade vylosovania/obrovskéj sumy peňazí. V losovacom zariadení sa dusili milióny bločkov. V prípade výhernej prémie to bola dokonca až suma 500tisíc eur –ale – nestalo sa.

Toto šialenstvo trvalo až do konca októbra.

Koncom jesene klesá záujem o vakcináciu a celosvetovo stúpa počet štrajkov proti vakcinácii. Minister financií prišiel s ďalším duchaplným

nápadom: dôchodca s 3-mi vakcínami dostane 300 eur, s dvoma vakcínami, ten dostane 200 eur.

Koncom novembra prichádza nový variant COVIDu a to OMICRON – názory na jeho infekčnosť a priebeh ochorenia sa rôznia.

Čestný občan obce Moravské Lieskové – Ing. Ján Magál, CSc.

Toto ocenenie prevzal z rúk starostu Roberta Palka 11. augusta 2018 pri príležitosti 620 výročia prvej písomnej zmienky o obci Moravské Lieskové.

Základy jeho vzdelávania sa začali v Evanjelickej ľudovej škole na Barinovci a Štátnej ľudovej škole na Stachých vršku/dnes časti Hrubej Strany/. Pokračoval na Meštianskej škole na Starej Turej a na Obchodnej akadémii v Trenčíne. Študentské roky boli veľmi náročné – kus cesty pešo, kus na bicykli a až potom vlak. Úspešne zabsolvoval aj Vysokú obchodnú školu v Bratislave. Postgraduálne štúdium v Prahe na Inštitúte pre riadenie pri vláde ČSSR ukončil záverečnou mesačnou stážou v USA a aspirantské štúdium na Vysokej škole ekonomickej v Bratislave.

Celý život zasvätil potravinárskemu priemyslu.

Pôsobil ako obchodný riaditeľ na generálnom riaditeľstve LIKO s pôsobnosťou po celej ČSSR.

Je považovaný za duchovného otca Agrokomplexu.

Bol jedným zo zakladateľov „Klubu podjavorinských rodákov.“

Patrí mu aj titul“ Významná osobnosť Podjavoriny.“

Jeho tvorivá a plodná kniha života sa zatvorila. Dožil sa krásneho kmeťovského veku – 98 rokov a 6 mesiacov.

Nezabudnutí susedia

Takto bola pomenovaná celoslovenská spomienková tryzna za obeť holokaustu na 63 miestach Slovenska o 10.00 hodine. V našej obci sa konala na podnet konseniora ThDr. Petra Macu.

Tejto výnimočnej akcii na skultivovanom bývalom židovskom cintoríne sa zúčastnili aj žiaci tunajšej školy a čítali príhovory generálneho biskupa ECAV Ivana El'ka a zástupcu židovskej komunity Prof. Traubnera..

Veľký kus záslužnej práce tu odviedlo predovšetkým novovzniknuté **OZ „Naša budúcnosť- Biele Karpaty**, ktorí sa prví pribrali cintorín oslobodiť od náletových drevín, v snahe uctiť si zbytočne vyhasnuté životy bývalých židovských spoluobčanov odvečených do nacistických koncentračných táborov. Pomocnú ruku podali blízki susedia a cirkevní presbyteri.

Toto OZ zorganizovalo v októbri spoločnú, ale pracovnú akciu s názvom: “Čistím, čistíš, čistíme, Lieskové zveľadíme“, ktorá sa však nestretla so záujmom občanov.

OZ Naša budúcnosť- Biele Karpaty

Vzniklo 17.júna 2021 z podnetu Miroslava Ochodnického, ktorý je predsedom tohto združenia a Miroslava Plašienku. Hlavní aktivisti tohto združenia sú Mgr. Dana Podhradská a Miloš Gerža.

OZ je zamerané hlavne na environmentálnu problematiku – na ochranu životného prostredia/ starať sa, chrániť a zveľaďovať zeleň/- čo je v podstate celosvetový problém.

OZ To je život

Vzniklo 14. februára 2020 a jeho členky sú:

Mgr. Martina Pašková, redaktorka, toho času učiteľka

Mgr. Andrea Nešťáková, ekonómka/maliarka/s pedagogickým vzdelaním

Mgr. Veronika Radošová, vyštudovaná učiteľka primárneho vzdelávania

OZ sa zameriava na: - publikačnú činnosť

- organizovanie denných táborov - prázdninové a víkendové aktivity
- pomoc deťom a rodinám v núdzi
- organizovanie besied a workshopov
- podpora projektov zdravá škola

www.tojezivot.com - to je web stránka OZ.

Za tú krátku dobu sa OZ podarilo vydať detskú ilustrovanú knihu „Izabelkine dobrodružstvá“. Obsahuje 10 pútavých a príťažlivých príbehov dvoch detských hrdiniek. Výťažok z predaja knihy venuje OZ Únii nevidiacich a slabozrakých Slovenska.

Druhým, skutočne vydareným činom bola internetová aukcia s cieľom pomôcť našej rodáčke Evke Číčkovej v jej ťažkej zdravotnej situácii.

Oslobodenie obce Moravské Lieskové

Pietna spomienka na 11. apríl roku 1945 – teda 76. výročie oslobodenia našej obce sa konala toho roku pred obecným úradom. Sviatočný príhovor predniesol Ing. Ján Hargaš, PhD., MBA. Prítomní boli členovia OV SZPB. Priebeh bojov počas oslobodzovania našej obce priblížil prítomným predseda OV SZPB plk. v. v. Dr. Kamil Krištofík.

Pietny akt kladenia vencov pokračoval na Šancoch, pri hrobe poručíka N. N. Smirnova, ktorý padol počas oslobodzovacích bojov v osade U Zemanov.

Pri príležitosti 16. výročia oslobodenia obce bola tunajšia ZDŠ premenovaná na ZDŠ por. N. N. Smirnova. Pamätná tabuľa, odhalená na budove školy bola dňa 26.9.1963 vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku.

Spomienka na Slovenské národné povstanie

„Pamätajme, že mŕtvy nie je ten, kto je v hrobe. Mŕtvy je ten, kto zabudne na hrôzy vojny, kto dovoľí, aby vznikla nová vojna!“ - zaznelo v prejave starostu obce Roberta Palka v sobotu 4. septembra 2021 pri spomienkovej slávnosti na počesť 77-ho výročia od vypuknutia Povstania.

K účastníkom slávnosti sa prihovoriť aj Ing. Ján Hargaš,PhD.,MBA a predseda OV SZPB plk. v. v. Dr. Kamil Krištofík.

Pri tejto príležitosti vydával obecný úrad a MO SZPB pamätný list pri príležitosti 105.výročia narodenia kapitána Juraja Adamoviča.

Pietna spomienka na 77. výročie SNP pokračovala na vrchu Roh a pri rodnom dome kpt. Miloša Uhra v obci Lubina

za účasti členov OV SZPB a bohatým kultúrnym programom v prírodnom amfiteátri.

EKONOMICKÝ ŽIVOT

ROZVOJOVÉ PROJEKTY OBCE MORAVSKÉ LIESKOVÉ

Dočítali ste sa o nich v zápise minuloročných aktivít, no toho roku pribudli ďalšie: rekonštrukcia bývalej detskej ambulancie

rekonštrukcia obecnej pálenice

zriadenie PSML s.r.o.

Priestory bývalej detskej ambulancie

zívali prázdnotou už desať rokov a zároveň chátrali, pretože neboli vykurované. Stavebné práce boli realizované prostredníctvom obecného sociálneho podniku PSML s.r.o.

Zrekonštruovalo sa kúrenie, voda, odpady, elektroinštalácia, omietky, obklady, dlažby, vchodové dvere.

Objekt bude nový nájomca využívať na poskytovanie reštauračných a stravovacích služieb. Má názov: „**Pizzeria u Juraja**“ a ponúka rôzne druhy tejto obľúbenej pochutiny. Pripravujú rôzne väčšie, či menšie pochúťky. Plány do budúcnosti majú veľké, držme im palce.

Obecná pálenica

začala písať svoju históriu už v tridsiatich rokoch minulého storočia, po dohode občanov s richtárom. Svedectvo o tom vydáva aj exponát moravskolieskovej starej pálenice a ten sa nachádza

V Slovenskom poľnohospodárskom múzeu v Nitre. Pôvodná technológia bola nahradená novým zariadením v roku 1932 a slúžila až doteraz, teda plných 89 rokov.

Rekonštrukcia zahŕňa: plynofikáciu, využívanie dvojkotlovej technológie s dvojplášťovým prevedením. Technológiu dodala firma KOVODĚL JANČA s.r.o. Uherský Brod v cene 25,515,00eur. Stavebné práce vykonal obecný sociálny podnik PSML s.r.o.

PSMLs.r.o

tento obecný sociálny podnik sa zameriava na pracovnú integráciu, teda na zamestnávanie znevýhodnených a zraniteľných osôb.

Toho času zamestnáva 5 pracovníkov na plný úväzok. Podporuje rozvoj obce a ekonomickú aktivitu občanov, zvyšuje kvalitu života občanov.

Naša obec bola v tomto smere prvá v Novomestskom okrese.

My skoršie narodení si pamätáme zimy spred 50-tich rokov a že to boli zimy - plné snehu, fujavíc a závejov. Obec mala „drobné prevádzkarne“. K dispozícii bola technika všetky možné stroje, potrebné k zimnej údržbe ciest. Ale i chlapov, ktorí ručne lopatami zaviazali cesty v nočných hodinách posýpali. Cesty museli byť ráno prejazdne, aby mohli autobusy dopraviť ľudí do zamestnaní.

SUPERMARKET - COOP JEDNOTA PRIEVIDZA

Zmeny v zložení a v počte pracovníčok v priebehu roka nenastali žiadne. Zmeny nastávali iba v dĺžke pracovnej doby – záverečnej hodiny predaja. Tú „riadil“ COVID -19, počet chorých predavačiek, prípadne potreba vypomôcť v predajni v susednej obci.

VESNA – takisto je ovplyvnená COVID-om a pandemickými opatreniami. Pri každom uvoľnení opatrení ju vedúca otvára.

Činnosť obecného hasičského zboru

DHZO má 42 členov. Zásahová jednotka DHZO má 10 členov. Zaradená je do **kategórie B**. Členovia absolvovali rôzne odborné prípravy potrebné na výkon.

Štatistika zásahov: požiar kôlne a dreva

požiar komína

2x zdravotný zásah AED

spadnutý strom

Technická činnosť: dovoz vody

čistenie kanalizácie

protipožiarna hliadka na kultúrnych podujatiach

ukážka hasičskej techniky pre deti

polievanie stromov v období enormného sucha

Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť

Krásne rozvíjajúce sa akcie – darcovstvo krvi - sa „vd’aka“ COVIDu nekonali tak ako v predchádzajúcich rokoch.

„Jarná kvapka krvi“ sa z dôvodu zhoršenej pandemickej situácie vôbec nekonala.

„Letná kvapka krvi“ sa konala 28. júna v zasadačke OcÚ a z 19 darcov krv darovalo 16 darcov.

„Jesenná kvapka krvi“ bola naplánovaná na 8. novembra, no z dôvodu zhoršenej pandemickej situácie sa takisto ako jarná nekonala.

Zdravotnícku ambulantnú starostlivosť poskytovali nepretržite obidve obvodné lekárky – MUDr. Kucková a MUDr. Gáliková.

KULTÚRNO – SPOLOČENSKÝ ŽIVOT

Fašiangy - Popolcová streda - karneval

Sa toho roku kvôli zhoršenej pandemickej situácii nekonal.

Máj, máj, máj

Tradične sa máj stavia vždy v posledný aprílový deň, teda tridsiateho.

V našej obci i na kopaniciach vždy pri tejto akcii asistuje DHZO. Počasie bolo krásne, slnečné, ale presne 1.-ho mája začali dlhotrvajúce dažde.

Nepoznané Lieskové

Toho roku to bol už 7. ročník turistického pochodu.

Pretože pandémie nezúrila, tak sa konal predsa len v najkrajšom mesiaci roka - 29.mája, v sobotu.

Autobusom sa účastníci dopravili do Haluzíc. Ďalej už len pešia turistika.

Prešli Haluzickú tiesňavu, pri torze románskeho kostola ich starosta oboznámil s celou trasou pochodu. Neobišli Zabudišovú, Zemianske Podhradie, Rolincovú a skončili na domácej Kolkárni. Určite to bol jeden z pekných májových dní.

Na plný dych

Aj napriek neústupným pandemickým opatreniam sa takto krásna akcia konala v dňoch 16.- 17.-ho júla. Festival sa vysielal naživo prostredníctvom sociálnej siete. Zúčastnili sa všetci pozvaní hostia.

O nezabudnuteľné chvíle sa pričínala Moravanka Jana Slabáka, ktorý toho roku končí svoju 50 ročnú umeleckú činnosť a pri príležitosti svojho rozlúčkového turné zavítali aj na tento koncert.

Jednota dôchodcov Slovenska v Moravskom Lieskovom

Toho roku sa v podstate stretávanie seniorov ani nekonalo, lebo pandemická situácia bola striedavo priaznivá.

Jánske ohne

sa rozohoreli na miestnej kolkárni opäť v oneskorenom termíne, teda nie na Jána, ale v sobotu 3.júla 2021. Toho roku nás neobmedzovala pandémia, ale nevyspytateľné počasie.

Dožinková slávnosť

Sa konala 7. augusta 2021 ,v sobotu, za horúceho letného počasia, v prírodnom amfiteátri na Bučkovci. V rozospievanom sprievode z obce až na Šance sa predviedli nielen stroje a traktory staršieho dáta výroby. Hlavá pozornosť sa obrátila na stroje veteránov od Trenčína až po Čadcu- 36 motoriek a 25 traktorov, značiek Mercedes, Škodovka, Citroen – každý so svojim čitateľným“ rodným listom“. Na obdiv boli zaparkované na lúke za amfiteátrom.

Mláčičku, poháňanú starým „díslákom“ obsluhovali zdatní chlapi, ochotní v prípade potreby zasiahnuť a vymlátiť všetko obilie ako treba.

Fsk Kasanka odovzdala richtári Robertovi Palkovi dožinkový veniec a začala sa veselá zábava pri DH Lieskované. Vystriedala ich skupina Fuera Fondo a do neskorých nočných hodín skupina Bord.

Muzikanti kde ste?

Takto pomenovali organizátori podujatie konané dňa 28. augusta 2021 v areáli kolkárne v obci. Zámerom boli stretnutie muzikantov bez rozdielu veku a hudobného vzdelania. A vydaril sa. Najmladší účastník mal 11 rokov a najstarší vyše sedemdesiatky. Vystriedali sa rôzne štýly, sóla striedali rôzne zoskupenia, rôzne nástroje. Skrátka bolo veselo, ako pri speve a hudbe od pradávna je.

DUCHOVNÝ A NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT

Evanjelická cirkev a. v. na Slovensku

ThB. Milan Hargaš

Evanjelický farár, rodák z Moravského Lieskového

Ukončil svoju životnú púť 22.januára 2021 vo veku 95 rokov.

Detstvo prežil v rodnej obci. Po úspešnom ukončení piatich tried ľudovej školy pokračuje v štúdiu na gymnáziu v Novom Meste nad Váhom.

Po maturite začal študovať právo a súčasne i teológiu na Slovenskej bohosloveckej fakulte v Bratislave a tú úspešne zabsolvoval. Nastúpil ako kaplán v Novom Meste nad Váhom. Tu sa aj oženil a s manželkou Júliou mali troch synov. Kaplánsku službu vykonával aj v Púchove. Po vojne pôsobil už ako farár v Opinej, v Banskej Bystrici, v Nitrianskej Strede a posledným miestom jeho pôsobenia boli Adamovské Kochanovce. Tu v roku 2000 aktívnu kňazskú službu ukončil odchodom do dôchodku. Svojim krédom: “Počestne žiť, nikomu neškodiť a každému čo mu patrí udeliť!” sa riadil celý svoj život a vstúpil ho aj žiakom keď prišiel do školy zastupovať chýbajúceho kňaza.

Mgr. Michal Masár

Bývalý evanjelický moravskolieskovský farár. Jeho životná púť sa naplnila 24. novembra 2020, vo veku nedožitých 80 rokov.

Po absolútoriu Slovenskej bohosloveckej fakulty v Bratislave absolvoval duchovnú prax vo viacerých cirkevných zboroch. Do našej obce prišiel ako mladý 30-ročný kňaz a 1. augusta nastúpil na svoje pôsobisko. Pre tento cirkevný zbor urobil počas jeho 38 – ročného pôsobenia veľký kus záslužnej a hodnotnej práce/generálna prestavba interiéru kostola/, založil aj štvorhlasný cirkevný spevokol.

Vo svojom voľnom čase sa venoval pestovaniu šípových ruží.

Za celoživotný prínos v oblasti kultúry bol ocenený „Cenou obce“ ale i ocenením “Významná osobnosť Podjavoriny“.

Miesto jeho posledného odpočinku je v Modre, kde sa na sklonku života aj s manželkou vrátili.

Martin Rázus – evanjelický kňaz, básnik, dramatik, publicista a politik

Od jeho príchodu z Pribyliny do našej obce uplynulo desať desaťročí. Toto krásne výročie a celoročné duchovno-kultúrne podujatie „Pamätnica osobností 2021“ si lieskovský cirkevný zbor pripomenul slávnostnými službami Božími 19. septembra 2021. Tejto spomienkovej slávnosti sa zúčastnili mnohí pozvaní hostia a prihovoriť sa im veršami

P .O. Hviezdoslava, M. Rúfusa, M. Rázusa, už 90-ročný Doc. Mgr.srt. Juraj Sarvaš, zaslúžilý umelec.

Pri tejto výnimočnej príležitosti mu konsenior Maca odovzdal najvyššie cirkevno-zborové čestné ocenenie – „Cenu Jozefa Hollého“.

„Ujcovia, tetičky, mládenci, dievčatá – kvet farieb, blysk prelomiek, jasot pier, kasaniek biela hra a k tomu slovanská vd'ačnosť ku host'ovi – spokojnosť, veselost'!“- úryvok – Zbohom dolina moja !- takto opísal svoj príchod do Lieskového, takto ho vítali lieskovania.

ThDr. Peter Maca, evanjelický farár, školský dekan a predseda Rady školy Moravské Lieskové a predseda Výboru na ochranu Božieho stvorenstva Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku

Biblická olympiáda

Je to srdcová záležitosť pána farára Macu. Ale v tomto veľmi náročnom roku sa „vd'aka“ pandémie konala on line, ale naši žiaci sa jej nezúčastnili.

V máji /po uvoľnení opatrení/zorganizoval so žiakmi exkurziu do Bratislavy na výstavu „Zberateľské dni“, do Incheby.

Pán farár ThDr. Maca v tomto kalendárnom roku pokrstil päť novorodencov.

Na spoločnej ceste životom požehnal 1 manželskému páru.

Na ceste posledného odpočinku odprevadil 19 spoluobčanov.

Konfirmovaný bol 1 dospelý, žiaci neboli.

Rímsko-katolícka cirkev

Svätý otec František

Vykonal v dňoch 12. – 15. septembra svoju 34. apoštolskú cestu, na pozvanie pani prezidentky Zuzany Čaputovej.

Nedeľa – 12.-ho septembra, po oficiálnom prijatí prezidentkou a členmi vlády, na bratislavskom letisku, sa konalo ekumenické stretnutie na Apoštolskej nunciatúre v Bratislave, súkromné stretnutie s členmi Ježišovej a Apoštolskej nunciatúre v Bratislave.

Pondelok – 13.-ho septembra po privítacom ceremoniáli v prezidentskom paláci sa konala zdvorilostná návšteva prezidentky,

stretnutie s predstaviteľmi štátu a diplomatického zboru,
stretnutie s biskupmi, kňazmi, seminaristami, katechétmi v Katedrále
svätého Martina,

stretnutie so židovskou komunitou, stretnutie s predsedom vlády na
Apoštolskej nunciatúre

Utorok – 14.- septembra – Košice - Božská liturgia sv. Jána Zlatoústeho
na priestranstve pred Mestskou športovou halou v Prešove – Homílium
Svätého Otca,

stretnutie s rómskymi spoluobčanmi na Luníku IX.,

stretnutie s veriacimi na štadióne Lokomotíva Košice

Streda 15.- Šaštín- svätá omša pri národnej svätyni v Šaštíne – Homília
Svätého Otca,

rozlúčkový ceremoniál, odlet sv. Otca do Ríma.

Mnohí, aj neveriaci, sledovali tieto výnimočné chvíle stretnutia s pápežom
pri televíznych obrazovkách.

Trnavskú arcidiecézu a našu – lieskovskú farnosť zastupoval na štadióne
Lokomotívy v Košiciach Jakub Paulina. Tu pápež okrem mnohých
krásnych myšlienok povedal: “Láska je vernosť, dar, zodpovednosť!”

Mgr. Eduard Lazo katolícky farár

V tomto COVID-ovom kalendárnom roku pán farár Mgr. Eduard Lazo
pokrstil 6 novorodencov, na poslednej ceste odprevadil 19 spoluobčanov,
sobáš neuzavrel v kostole ani jeden manželský pár.

Prvé sväté prijímanie sa konalo 27. júna 2021 a telo Kristovo prvý krát
prijalo 11 detí.

Sviatosť birmovania sa po štyroch rokoch konala 4. septembra 2021 a birmovancov bolo 26.

Návšteva bohoslužieb je závislá od pandémie, pohybuje sa podľa pandemických opatrení.

ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE

Spojená škola Moravské Lieskové

Základná škola, materská škola, základná umelecká škola

Tvorí jeden výchovno-vzdelávací subjekt. Jednotlivé subjekty sú navzájom úzko späté a spolupracujú.

Výsledky dosiahnuté vo výchovno-vzdelávacej činnosti podrobne spracovali predmetové komisie na ZŠ a zástupkyne MŠ a ZUŠ.

Odovzdané boli riaditeľke školy na záverečné spracovanie a schválenie radou školy a obecného zastupiteľstva.

Výchovno-vzdelávacie výsledky, bolo v tomto školskom roku vyhodnocovať veľmi ťažko, pretože v čase zhoršenej pandémie boli školy aj zatvorené. Striedalo sa prezenčné a dištančné vzdelávanie. Dištančné vzdelávanie nenahradí priamy kontakt učiteľa so žiakom, predovšetkým na I. stupni ZŠ. Žiaľ mnohí žiaci ešte nie sú vybavení ani počítačovou technikou. V konečnom dôsledku to ovplyvnilo aj ich plnenie úloh a získavanie, ale i overovanie vedomostí. Pokiaľ sa pandémie nezbavíme bude trvať nespokojnosť s takýmto spôsobom vzdelávania a práca učiteľa náročnejšia ako za normálnych okolností.

ŠPORT A TELESNÁ KULTÚRA

Lieskovskí bežci

Ich mená sú: Mgr. Monika Kusendová, vyštudovaná žurnalistka,
živnostníčka, pracuje pre agentúry, pre reklamy...

MVDr. Soňa Struhárová, vyštudovaná zverolekárka

Vlastimil Teplan, pracuje v Dubnici nad Váhom v oblasti
strojárstva

Tibor Nešťák, pracuje na družstve v Čachticiach

Oduševnení športovci. Tvrdým skupinovým, ale aj individuálnym
tréningom, ktorý si určovali sami, pretože sa stretávali hlavne počas
víkendov, dosiahli úžasné výsledky. Posúďte sami!

Zúčastňovali sa a úspešne všetkých letných bežeckých súťaží nielen
doma, ale i v susednom Česku.

Jedným z NAJ úspechov bola účasť **Moniky Kusendovej na MMM
v Košiciach** a trať dlhú 42,2 km zabehla za 3hodiny a 10 minút a tento čas
ju postavil na stupeň víťazov – na **tretie miesto**. Blahoželáme!

V rámci podujatia **Czech Ultra Trial Tour**, zhruba 19 km trate
prostredím Veľkej Javoriny, zabehla za hodinu a trištvrté a bola **prvá!**

Trenčianska bežecká liga – mesiace október a november – sa behala
v Trenčianskych Tepliciach a lesoparku na Brezine, bola Monika **druhá**.

Soňa sa nezúčastnila, kvôli pracovným povinnostiam v Anglicku.

Mužská časť tímu skončila za prvou desiatkou.

Čachtický krvák – v rámci **Bathory crossu** posledný pretek v roku zvládli veľmi úspešne. Tu sa bežecky realizoval aj náš pán starosta Robert Palko – predsa „nie je dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa!“

Tibor Nešťák dosiahol svoj osobný rekord – 23 km za 2hodiny a 2minúty. Všetci svojou vytrvalosťou a drinou dosahovali pekné umiestnenia.

Vzpierači ŠK SOKOL

V tomto roku sa opäť súťažilo. Prvé kolo ligy bolo v sobotu 5.júna 2021 v Hlohovci a pre našich mladších žiakov:

Daniel Marták, Adrián Kusenda, a Tomáš Rehák pod vedením trénera Michala Reháka bola veľmi úspešná. Patrili medzi najlepších.

V sobotu 19.júna na turnaji 1.ligy v Trenčíne si Michal Rehák svojim výkonom: dvojboj -291 kg a trh- 160 kg vybojoval nomináciu na Majstrovstvá Európy vo vzpieraní juniorov do 20 rokov vo Fínsku.

Ďalší úspech - 14. august 2021 – medzinárodný turnaj vo vzpieraní

Grand Prix Košice a Memoriál Karola Gurmána – 1.miesto výkonom 133 kg v trhu a 156 kg v nadhode. Už len spomínané fínske Rovaniem.

Nech sa mu darí aj naďalej.

Mladší žiaci ŠK Sokol – sobota 11. októbra 2021- Majstrovstvá Slovenska vo vzpieraní vo Veľkom Mederi. Zúčastnili sa Daniel Marták –3. miesto, Adrián Kusenda -5/6 miesto, Martin Vojtek - 2. miesto.

Kolkársky klub Moravské Lieskové

Pracuje tiež v obmedzenom režime – bez súťaží.

Len už spomínané Jánske ohne.

Futbalisti

Iskrička –tak nazval tréner Peter Nešťák svojich zverencov, ktorí v tomto roku začínajú futbalovú spoluprácu v oblasti mládeže s ŠK Dolné Srnie, s cieľom udržať v obci mládežnícky futbal.

Otvárajú tri kategórie: U11(2011-2015)

U13(2009-2010)

U15(2007-2008)

S perspektívou založenia dorastu U19.

Nábor do všetkých kategórií prebiehal každý utorok a štvrtok.

U11 mladšia a staršia prípravka – jej cieľom je radosť z hry, zábava a objavovanie nových vecí.

U13 – mladší žiaci – začali tromi víťazstvami a jednou remízou. Sú na treťom mieste 4. ligy.

U15 – starší žiaci- v troch zápasov zo štyroch prehrali. Vedú5.ligu JUH.

TJ ISKRA Moravské Lieskové – muži - nenadviazali na uplynulé šťastné roky, nejavia záujem o tréningy. Ako ďalej?

RELAX Centrum – nepracovalo.

Počasié v kalendárnom roku 2021

Mesiac január

Piatok – 1. januára - nový rok nás víta hmlou a vlhkým počasím s plusovými teplotami. Od 8-ho do 13-ho občas sneží, ale nemrzne.

Výnimky boli 11-ho a 18-ho, kedy konečne mrzlo a to až do mínus 14,5stupňov.

Mesiac február

Pondelok – 1.februára – opäť zavládlo vlhké daždivé počasie- pršalo celú noc, teploty zasa plusové. Podobný dážď sa zopakoval v noci zo 7-ho na 8-ho, začala sa dvíhať hladina Klanečnice. Večer 8-ho začalo husto snežiť a do rána sa prudko ochladilo - sever Slovenska až do mínus 20 stupňov. U nás do mínus 10 stupňov. Veterné a mrazivé počasie pretrváva až do Valentína. Po 14-tom nastáva pomalé oteplenie. Žiaci mali pekné jarné prázdniny. Počasie je na tento mesiac atypické, slnečné, teplé.

Mesiac marec

Pondelok – 1.marca – teplé počasie – teplota až plus 15 stupňov a trvá takýto ráz počasia až do 4-ho. V noci na 5-ho sa prudko ochladilo, je veterno, padá sneh s dažďom. Pokračuje nestále upršané počasie až do nedele 21-ho, kedy začalo husto snežiť. Primrzlo, takže sneh sa udržal, do 25-ho marca, kedy sa oteplilo – až do konca mesiaca.

Mesiac apríl

Štvrtok - 1.apríla nastupuje chladné, veterné počasie. Veľkonočné sviatky sú upršané, veľmi chladné, sprevádzané aj snehovými prehánkami. Od 13-ho vyčíňajú veľké vetriská, ktoré spôsobujú veľké škody na majetkoch, kalamity. Takéto počasie pretrváva až do 29-ho, kedy bola v nočných hodinách prvá búrka. V posledný aprílový deň bolo krásne, slnečno.

Mesiac máj

Tento veľmi chladný mesiac sa začína sobotou, ale daždivým a na kopaniciach „snehovým“ počasím a to trvá nielen do“ troch zmrznutých:12.,13.a 14.- teho. Chladné, snehové a daždivé počasie pretrváva až do konca mesiaca. Vlahy je už veľa a dokonca sa vylievajú potoky a rieky z korýt. Je veľká absencia teplých dní.

Mesiac jún

Začína sa v utorok krásnym, teplým ,slnečným počasím.

Nastúpili typicky letné teploty a 8-ho v utorok - Medard – prvá búrka z tepla. Teploty vystupujú až do plus 30 stupňov a trvajú až do konca mesiaca. Druhá búrka, sprevádzaná silným lejakom bola 21-ho.

Kraj Moravy zasiahlo silné tornádo, ktoré zrovnalo so zemou dediny: Moravská Nová Ves, Lužice, Hrušky.

Primátori a starostovia okolitých miest a dedín tak českých ako aj slovenských zahájili okamžitú pomoc pri likvidovaní hrozných následkov ničivej kalamity.

Mesiac júl

Sa začína vysokou 35 stupňovú teplotou, ktorá trvá až do polovice mesiaca- v stredu – 14-ho, dopoludnia – prvá búrka z tepla. Horúce počasie trvá aj naďalej. Pôda je už vyschnutá, je enormný nedostatok vody. Koncom mesiaca: 25-ho a 28-ho po veľmi sparnom dni – opäť búrky a teplota je plus 32 stupňov.

Mesiac august

Privítal nás v nedeľu ráno búrkovým počasím , čo trvalo celý deň.

Prichádzajú opäť horúčavy, do 35 stupňov a končia po 16-tom búrkami

a silnými lejakmi. Po 18-tom sa ochladilo a koniec mesiaca bol chladný, daždivý, veterný. Žeby koniec leta?

Mesiac september

V prvé dni je počasie chladné, veterné, ale bez dažďa. Netrvá dlho, lebo nastúpilo teplé jesenné “Mariánske leto.“ Počasie prialo návšteve pápeža. Mierne sa ochladilo až v piatok, 17-teho, aj v sobotu a nedeľu. Do konca mesiaca však naďalej pekne a teplo.

Mesiac október

V takomto počasí pokračuje aj skoro celý tento mesiac. Sem-tam sa objavujú ranné hmly, slabý prízemný mráz. Na toto ročné obdobie je nezvykle teplo a sucho a už opäť nastáva problém s vodou.

Mesiac november

Podobne sa začína i tento mesiac. No teploty už nie sú až také vysoké. Prvé husté, dažďové kvapky sa objavili 2-ho a 4-ho. Od 13-ho sa objavujú hmly a vlhko. Prvý dážď, ktorý prešiel do sneženia sa spustil 26-ho, ale sa neudržal, nebola zamrznutá zem. Koniec mesiaca bol zase zasnežený.

Mesiac december

Začína sa chladným, vlhkým, veterným a hmlistým počasím. Prvé snehové vločky padali na Barboru. Silné husté celodenné sneženie prišlo vo štvrtok, 9.-ho. Prvá snehová búrka sa ozvala v noci 19 -teho. Sneh sa drží a po dlhých rokoch boli aj Vianoce na snehu. Snežilo aj na prvý sviatok vianočný. Na Silvestra, po prudkej prehánke sa sneh roztopil, sme opäť bez snehu.